

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 137. (2337)
Воскресенье,
12
ИЮЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

НАЧАЛО АНГАРСКОЙ ХИМИИ

КБО... Вероятно, многие жители нашего молодого города могут сказать, что это комбинат бытового обслуживания. Но они глубоко ошибаются. КБО — это предприятие, которое непосредственно относится к строительству нашей ангарской химии. Разговор пойдет о крупнейшей в Восточно-Сибирском совнархозе Китайской базе оборудования.

В газетах почти ежедневно можно видеть статьи и заметки о строительстве большой химии в Ангарске, о различных установках второй очереди нефтеперерабатывающего завода и других.

Большая заслуга в поставке оборудования предприятиям большой химии принадлежит Китайской базе оборудования нефтяников. Ангарская химия начинается с базы оборудования. Она ежедневно принимает на свои площадки оборудование заводов — поставщиков большой химии. Жарко сейчас стало на ее территории. Как котры роятся здесь экскаваторы, бульдозеры, краны, полным ходом идет реконструкция базы, увеличивается ее мощность.

Вместе с тем база справляется и со своей непосредственной обязанностью — приемом, складированием и поставкой оборудования в монтаж.

Трудно перечислить тех, кто вместе с советским народом начинает здесь поднимать большую химию, тех, кто трудится здесь, на протяжении многих лет.

Сказать можно одно — здесь трудится крепкий коллектив, который с честью справляется с огромной задачей, поставленной партией и советским правительством. — Построить в самый короткий срок большую советскую химию.

В. ДМИТРИЕВ,
начальник отдела КИП
базы оборудования нефтяников.

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

— Ну что, не получается?

— Да вот, только этот узел... никак не пойму, почему не работает мотор... — Парень неловко переминается с ноги на ногу, смахивает градинки пота с лица.

— Ничего, получится. Давай-ка вместе посмотрим. — Василий, ободряюще улыбувшись, склоняется над мотором.

А через полчаса неисправность устранена, и мотор включен в работу.

— Как это у тебя, Василий Владимирович, ловко все вышло, а я... — новичок с завистью взгля-

дывает на старшего товарища по работе.

— А ты не стесняйся, смелей подходи и спрашивай. — весело кивает учитель. — Так быстрее освоишься с делом...

Он всегда такой, этот невысокий темноволосый человек, отзывчивый, чуткий, в любую минуту приходящий на помощь молодому рабочему и умеющий одним словом и взглядом ободрить человека, вселить в него уверенность в своих силах. Именно за эти качества уважают в цехе № 2 предприятия нерудных материалов электрослесаря Василия

Полтовца. Недаром, как правило, всех новичков, пришедших в цех, прикрепляют для учебы к нему.

И еще одним чудесным качеством обладает Василий — горячей любовью к своей скромной и в то же время очень нужной на заводе профессии. Один из «старичков» гравищиков, он прививает любовь к специальности и молодежи. Что же касается непосредственно работы, то тут вообще редкий угонится за ним. Поэтому оборудование, за которое он отвечает, работает бесперебойно. Это дает возможность кол-

ллективу цеха всегда успешно справляться с производственным заданием.

Но Василий Полтовец не только передовик производства и чуткий товарищ. Он и умелый рационализатор, и активный участник всех общественных мероприятий. За все это в целом и присвоили ему звание ударника коммунистического труда.

А недавно в жизни комсомольца Василия Полтовца произошло еще одно волнующее событие: он был принят кандидатом в члены КПСС.

— Ваше доверие оправдало! — заявил он на партийном собрании. И слова его не расходятся с делом.

П. БАСОВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ КИПРИОТОВ

КИПРСКАЯ печать публикует телеграммы в адрес Н. С. Хрущева от Центрального Комитета прогрессивной партии трудового народа Кипра и других общественных организаций. В телеграммах выражается чувство благодарности и глубокой признательности киприотов за поддержку Советским Союзом справедливой борьбы кипрского народа, отстаивающего свою свободу и независимость. В телеграммах подчеркивается, что речь т. Хрущева в честь выпускников военных академий вдохновляет киприотов в решительной борьбе против империализма, продолжающих вмешиваться во внутренние дела Кипра.

КРИЗИС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ кризис в Италии продолжается третью неделю. Есть ли перспективы быстрого выхода из него? Пока никто не решается дать точного ответа.

Средства, с помощью которых можно было бы выйти из трудностей, предполагают

изыскать за счет дальнейшей повышения цен, увеличения налогов, уменьшения заработной платы трудящихся.

Как говорят журналисты, в Италии пытаются заштыпать старые дыры старыми заплатками, уже обветшалыми и мало пригодными.

К СЪЕЗДУ ВСЕ ГОТОВО

До открытия национального съезда республиканской партии в США остается день. Внимание всей Америки приковано сейчас к Сан-Франциско, где в понедельник соберутся делегаты — республиканцы, чтобы принять предвыборную платфор-

му и выдвинуть кандидата от республиканской партии в президентских выборах.

В Сан-Франциско все готово к началу съезда. Корреспондентами газет, радио и телевидения заполнены городские гостиницы.



НАКАНУНЕ КОНФЕРЕНЦИИ

ВСТОЛИЦЕ ОАР идут последние приготовления к важному событию всей Африки — конференции глав государств и правительств независимых африканских стран. Она начнется 17 июля и будет проходить в здании лиги арабских стран. Подготовкой повестки дня займутся министры иностранных дел африканских государств, которые соберутся в Каире в понедельник.

Участники африканского совещания должны обсудить вопросы, имеющие исключительное важное значение для будущего всей Африки.

ПОД СТРОЖАЙШИМ СЕКРЕТОМ

НЬЮ-ЙОРК. Здесь стало известно, что в Пентагоне хранится под строжайшим секретом план агрессии в Юго-Восточной Азии. Он предусматривает, что в случае успехов в национальном движении в Южном Вьетнаме война должна быть распространена и на район Северного Вьетнама. Новый американский посол в Сайгоне выехал в Южный Вьетнам, чтобы в случае необходимости привести этот план в действие.

Заокеанская военщина планирует разрушение не только промышленных предприятий, но и бомбардировку населенных пунктов. Эти опасные планы вызывают тревогу не только у простых американцев, но и среди трезво мыслящих политиков Вашингтона.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ секретариат Коммунистической партии Индии объявил о выходе в свет проекта программы индийских коммунистов. Проект программы распространяется среди членов партии. Программа будет обсуждена съездом Коммунистической партии Индии, который состоится в ноябре этого года в Бомбее.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

С открытием движения по Волго-Балту начались регулярные рейсы крупных теплоходов-рудовозов типа «Волго-Балт» и «Балтийский» на линии Канда拉克ша-Череповец. Такие суда, специально построенные для

Волго-Балта астраханскими судостроителями, способны перевозить в своих трюмах по 2 000—2 700 тонн рудного концентрата. В этом году судами Министерства речного флота РСФСР на металлургический гигант — Череповецкий металлургический завод из Мурманской области будет доставлено 100 тысяч тонн концентрата, а в ближайшие 2—3 года эта

цифра возрастет в несколько раз.

На новых причалах Череповецкого порта, оборудованного современной техникой, трудится передовой коллектив портовиков, борющихся за скоростную переработку поступающих сюда грузов.

Члены первого экипажа «Балтийский-10», доставившего мурманскую руду, побывали на Череповецком заводе. Речники познакомились с трудом металлургов, рассказали им о своем рейсе и дальнейших планах.



На снимках: сверху — у причалов Череповецкого речного порта разгружаются суда, пришедшие по каналу Волго-Балта из Белого моря и с Невы.

Слева — старший помощник капитана рудовоза «Балтийский-10» Д. А. Казусь, старший горновой доменного цеха В. А. Жильцов, горновой В. В. Фоминина и матросы рудовоза во время встречи на заводе.

Фотохроника ТАСС
Фото М. Редькина.



«Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающихся не работающим лично и не их «близкими», а «далынами», т. е. всему обществу в целом».

В. И. ЛЕНИН.

К предстоящему
совещанию
экономистов
Ангарска

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЗАБОТА об увеличении производительности труда. Любое трудовое достижение советского человека способно, пусть в самой незначительной мере, укрепить социалистическую экономику, улучшить жизнь народа. Усилия всех людей, сложенные вместе, дают колоссальные результаты.

К середине 1963 года в нашей стране насчитывалось 225 миллионов человек. Допустим, что из них 70 миллионов рабочих и служащих. Так вот, если каждый будет находить возможность сэкономить хотя бы одну копейку в день, то ежедневно для народного хозяйства будет высвобождаться примерно 700 тысяч рублей. Вот чего, оказывается, стоит одна копейка!

Наша страна строит коммунизм. Уже сегодня в повседневной жизни мы видим ростки будущего. И пожалуй, самое важное состоит в том, что у людей все более ярко проявляется новое, коммунистическое отношение к труду. Оно выражается в творческом отношении к своим обязанностям, к заботе не только о собственных успехах, но и о делах своей бригады, цеха, предприятия. Важно и то, что сейчас происходят качественные изменения в структуре и во всей деятельности экономических служб промышленности и строительства. В экономическую работу все более широко включается общественность.

На предприятиях нашего города созданы экономические советы во главе с главными экономистами, работающие по общественным бюро нормирования. Там, где деятельность таких служб привлекает большое внимание со стороны руководства предприятий, партийной и профсоюзной организацией, там дешевле, разумнее, с меньшими затратами добываются больших результатов.

Этого как раз нельзя сказать в адрес Ангарского управления треста Дальстальконструкции. Опережение роста заработной платы за 1963 год составило в Дальстальконструкции 1,6 процента против роста производительности труда. Одной этой цифры, казалось бы, достаточно для того, чтобы и партийная, и профсоюзная организация вместе с руководителями придали исключительное значение экономической работе как важнейшей условно приведенной в действие резервов производства.

Но в том и вся беда, что в управлении не проводится анализ хозяйственной деятельности. Ни начальник отдела труда и заработной пла-

ты тов. Кононов, ни начальник управления Алексей Иванович Плескачев, ни другие работники не смогли точно ответить на вопрос, как же по управлению выросла производительность труда с начала семилетки?

Анализ — главный стимул экономической работы. Он позволяет видеть перспективы завтрашнего дня, упрощает поиск резервов производства.

Пушена на самотек в управлении и работа общественных экономических начал. Совершенно не работает экономический совет, слабо приживается общественное бюро нормирования, созданное в ноябре прошлого года. Его председатель, начальник ПТО Олег Тихонович Павловский, откровенно признался, что по-настоящему деятельность бюро не организована.

Наладить четкую работу общественных экономических органов не легко, тем более в монтажном управлении, где участки разбросаны. Но значит ли это, что управление должно стоять в стороне? Разумеется, нет.

Поле деятельности экономических начал обширно. Взять тот же первый участок, который занят возведением

объектов нефтехимии. Недавно бригады этого участка Е. А. Олейника и Г. М. Шелкунова пересмотрели государственные нормы, снизили нормы времени и расценки на монтаже оборудования.

Полученную экономию они решили внести в копилку большой химии. Ну, а как этот почин распространяется на другие участки?

Нельзя сказать, что он вообще не распространяется. Но много ли может сделать один начальник отдела труда и заработной платы т. Кононов, ведущий пропаганду примера, достойного подражания. Вот здесь как раз нужна деятельность общественного нормировочного бюро. И только потому, что его работа ведется (будем выражаться точнее) совершенно слабо, последователей почта пока нет.

По-иному дела обстоят в управлении Союзтеплострой, которое, кстати, расположено в нескольких шагах от Дальстальконструкции. В феврале 1963 года здесь была создана экономическая комиссия в составе 12 человек. В нее вошли экономисты, технологи, инженеры. Снижение себестоимости, поиски резервов в этом направлении — основная цель работы комиссии. Анализ деятельности предприятия производится ежемесячно. Вот несколько примеров работы комиссии.

Однажды бюро выявило,

что в распределении накладных расходов между участками происходят отклонения. Бюро ликвидировало эти неточности. В результате проведенных анализов комиссия предложила ликвидировать излишние затраты, связанные с эксплуатацией механизмов, получаемых от заказчиков. Так, второй участок переплачивал до 7 тысяч рублей. Члены комиссии ежемесячно

на занимают анализом расходов материалов против норм.

Все это позволило немного улучшить дела предприятия. За пять месяцев этого года в Союзтеплострое себестоимость снижена на 0,7 процента больше, чем за этот же период 1963 года.

Управлению Дальстальконструкции надо перенять метод работы у соседей. Впрочем, перенять мало. Нужно сделать все возможное для того, чтобы уровень экономической работы был более высоким. К вопросам экономики надо привлекать внимание общественности. Работает, это вовсе не означает, что снижается роль экономиста на производстве. Одновременно надо поднимать значение и ответственность кадров экономических служб.

Успех предприятия в борьбе за выполнение и перевыполнение плана зависит от активного участия в этом всего его труженников. Мудрая пословица «Копейка рубль бережет» должна стать хорошим другом работников Дальстальконструкции и в первую очередь партийной и профсоюзной организации управления. А. КРИВОЙ.

ПРОСТОЙ НА ГРАВИЙНОЙ

ОТ ПРИЧАЛА одна за другой идут грузовые автомашины. Водители стремятся совершить как можно больше рейсов. Цех № 3 успешно выполнил июньский план, хотя и были простои, вызванные тем, что заводы железобетонных изделий

и строительство Байкальска не стали брать песчано-гравийную смесь, а только гравий. Сейчас цех перешел работать на новую технологию. Трудно сказать, какковы будут результаты перехода, одно несомненно — новая технология более прогрессивна. Хорошо трудятся бригады Ва-

лентины Ивановны Половко, Тамары Николаевны Бялик. Они всегда идут с превышением плана.

Первым выполнил план и коллектив цеха, которым руководит Василий Иванович Кукушкин, несмотря на то, что простой составили 30 процентов. Одной из

причин простоев является отсутствие на заводах ЖБИ № 2, 3, 4 достаточных разгрузочных площадок.

Вопрос простоев обсуждался в парткоме строительства, но дело почти не сдвинулось. Торжественно работу железнодорожного транспорта. Это особенно стало заметно после того, как машинистов перевели со сдельной оп-

латы труда на повременную. Сейчас получается так — пех работает только до обеда, а после обеда простаивает.

Пора уже начинать вскрывать песчаный карьеров, не ждаль, когда наступит холода. Начальник УПП тов. Васильев обещал прислать 6 бульдозеров, когда они прибывают, неизвестно.

А. РЕЗНИКОВ, рабкор.

40 ЛЕТ С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

12 июля — знаменательный день в жизни советских юношей и девушек. В этот день, 40 лет назад, на VI съезде РКСМ комсомолу было присвоено имя В. И. Ленина.

В седьмом номере журнала «Молодой коммунист» публикуется статья участника VI съезда РКСМ М. Егорова, которую АПН предлагает читателям с небольшими сокращениями.

Июль 1924 года. В числе избранных Уральской областной конференции делегатов еду вместе с ребятами на VI съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Хотя за плечами и порядочный по тому времени опыт комсомольской работы — от ячеек до губкома и окружкома, — но дальше Перми и Свердловска не бывал. Какая-то она, столица, наша матушка Москва?

На душе радостно: еду в Москву, на съезд комсомолов! И грустно от сознания, что не увижу, не услышу родного Ильича...

Делегация наша уральская — единая и дружная. Вслед за ленинградской комсомольской комсомолом селого Урала единодушно высказался за линию партии, против троцкистов, пытавшихся свернуть РКП(б) с ленинского пути, против «нейтральной теории» некоторых комсомольских работников и организаций, отрывающих комсомол от партии, от поддержки ее в трудный период жизни.

Но вот и Москва. Размышляем в третьем Доме Советов (ныне здание Совета Министров РСФСР), завязываются знакомства между делегациями разных республик, областей, губерний. Жарко спорим с теми, кто еще продолжает ут-

верждать, что комсомол только резерв партии для пополнения ее рядов и нечего поэтому лезть ему в споры и дискуссии в партии. А мы стоим на другой точке зрения: комсомол — не только резерв, но и инструмент, а значит, и проводник влияния партии на многомиллионные массы рабочей и крестьянской молодежи. Наши противники в меньшинстве среди делегатов, и еще до открытия съезда видна слабость их позиций.

Настал день открытия съезда. Пришли пораньше и в лица делегатов многонационального комсомолов. Непривычно для меня, рабочего уральского парня, новая обстановка. На сцену, в президиум, выходит дружно встреченный аплодисментами генеральный секретарь ЦК комсомола Николай Чаплин. Таким и запомнился он мне: большой, могучий, с густой шапкой русских волос. Затаив дыхание слушаю. Он говорит, что первые слова и первые мысли делегатов нашего VI съезда комсомолов обращены к памяти великого вождя и учителя международного пролетариата Владимира Ильича Ленина.

Чтобы увековечить память Ильича в делах и жизни комсомольцев и всей рабочей и крестьянской молодежи, Центральный Комитет комсомола

предложил на своем пленуме переименовать Российский Коммунистический Союз Молодежи в Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

С трепетным волнением, величайшим подъемом и радостью утвердили мы это предложение. Приняли и Манифест от имени съезда ко всем комсомольцам и рабоче-крестьянской молодежи, в котором съезд поклялся, что комсомол не уронит знамени Ленина, какие бы неприятности ни стояли на его пути, каких бы жертв от него ни потребовалось. А когда после исторического решения съезда оркестр исполнил траурно-торжественный марш, мысли мои лихорадочно работали над тем, каким надо быть комсомольцу и что нужно делать, чтобы оправдать высокое звание ленинца. И как бы в ответ на эти мои думы прозвучали слова Николая Чаплина. Он говорил, что наш союз только что выдержал две большие проверки: и в партийной дискуссии с троцкистами, и в дискуссии внутри комсомола по очередным задачам пошел вместе с партией. Единство между старой революционной большевистской гвардией и подрастающим поколением нерушимо, преемственность поколений, большевистских традиций и опыта будет сохранена. Комсомол стоял и будет впрямь твердо стоять на верном ленинском пути.

А затем оживленными встретили мы выступление верного друга и соратника Владимира Ильича — Надежды Константиновны Крупской, которую при

СЫН ДВУХ МАТЕРЕЙ

ВЕСНА 1939 года не радовала чехословацкий народ. Фашистский сапог топтал родную землю.

Яну в то время было всего десять лет. Но восприимчивое сердце мальчишки сразу почувствовало, что такое фашизм. Ян жил в восточной Чехословакии, в селе Олька. Он любил просторы лугов и лесов, любил слушать рассказы о знаменитых своих тезках — Яне Гусе и Яне Жижке. Частичка духа непокорных предков жила и в мальчишке.

Прошли годы. Далеко на Востоке, в Советской России, свободолюбивые русские братья погнались гитлеровцев назад в свою берлогу. Фашисты, ополкая, яростно сопротивлялись. Но вот уже и до Кошицкой области, до села Олька доносится раскаты великой битвы.

Незабываемый день 14 июля 1944 года. Ян впервые увидел советского человека. Село заняли украинские партизаны.

Свои, славяне. Какими глазами смотрел Ян на почерневшие от загара и пыли возбужденные лица, на винтовки, автоматы, пулеметы — оружие свободы! И с каким напряжением, с какой неутомимой жад-

ностью вслушивался в знакомую и незнакомую речь, ловил каждое слово о той огромной, удивительной, могучей стране, откуда пришли эти смелые, веселые, привлекательные люди.

Ян не мог не уйти с ними. И его, четырнадцатилетнего парнишка, взяли с собой партизаны. Взяли связным. Он воевал в отряде народных мстителей. Взлетали на воздух горы, летели под откос поезда, горели немецкие склады... А в свободные часы, на привале, Ян спрашивал и расспрашивал о бескрайних просторах страны — родины партизан.

Побыл с отрядом Ян и в Венгрии. Отовсюду гнали ненавистную немцуру... А в начале 1945 года партизаны соединились с регулярной Красной Армией. Ян — чех, вступил добровольцем в чехословацкую армию, в армию генерала Свободы. Здесь поступил в сержантскую школу, в звании сержанта ушел на фронт, наводчиком.

После демобилизации из армии Ян пошел в школу. Надо, надо учиться... И он едет в Прагу, в Злату Прагу. Учиться. Но все чаще и чаще его тревожат незабываемые впечатления тех дней, когда

сражался бок о бок с украинцами, русскими, белорусами. Беспощадных с врагом, бескорыстных с другом. Его сердце с ними. С такими людьми не страшно. С ними можно быть спокойным за свою судьбу.

В 1947 году Ян едет в Советскую Россию. Не как турист, нет, — как гражданин Советского Союза. Он принимает подданство СССР. Россия — земля славян. Россия — тоже Родина. Вторая Родина.

Ян поселяется в Карагане. Но ненадолго. Тянет, неудержимо тянет посмотреть огромную страну. И он едет в Сибирь. Проезжает город за городом. И видит отступающую тайгу, видит заводы-гиганты, новостройки и новостройки.

Ему понравился Ангарск, в то время еще город-младенец, будущий город-богатырь. Хочется остаться здесь и хочется посмотреть Сибирь. Ян едет на север. Останавливается в Балайбо. Работает лесорубом. Но тянет в Ангарск. Ну не Ян Липчак коренной ангарчанин.

Вот уже восемь лет он работает на Майском ремонтно-механическом заводе, в литейном цехе. Работает плавильщиком цветных металлов. Конечно, не сразу стал ли-

тещиком. Сначала стоял на обрубке чугуного литья, затем на формовке, а потом научился плавить металл. На цветном литье он, по существу, властвует один: и формирует, и плавит, и разливает, и обрубает.

Город строится. Стройки нуждаются в технике. Ну, а Ян — врачеватель ее. Он поставляет новые вкладыши, втулки, шестерни, подшипники, да все, что понадобится.

У него своя семья. Сынишке Генячке уже полтора года...

— А как все-таки Чехословакия? Ян воспринимает этот вопрос с улыбкой. «Чехословакия? Конечно, не забыл. Ведь там отец, мать, братья и сестры. Ездил я туда в сентябре прошлого года. Все повидал. Как живут? Хорошо! И не силнее, как живут. Немного даже зазнались...» Снова улыбка. «Между прочим, — продолжает Ян — о Сибирь у них весьма поверхностное представление, так сказать, устаревшее. Для них это суровый край, край таежных дебрей. В общем, как это было у меня когда-то. Мало еще знают о Сибирь! Больше надо писать и рассказывать... Когда еще думаю в Чехословакию? А в будущем году. Всей семьей поеду в гости».

Сын двух матерей... А разве так не бывает? Я — сын двух матерей, вечно родных и близких сестер — Советской России и Чехословакии.

В. МОСЕЙЧУК, рабкор.

ОСТАНЕТСЯ ПАМЯТЬ ЛЮДЯМ

Она живет в 76 квартале. Одним очень нравится ее энергичный характер, другим — не по душе. И часто приходится слышать ей обидные слова: «Спокойно было без тебя»... Она слышит их и все равно не может сидеть в своей квартире. Все равно всех тормошит: «Ну давайте цветы посадим», «Давайте скамейки покрасим», «Организуем работу с детьми». И опять же один охотно помогает, другие отяквиваются.

Лучшими помощниками Марьи Ивановны являются дети. Она особенно усердно трудится, если им доверяют. Сеяли, например цветы, так они семена пельями горстями съели. А Марья Ивановна только похваливала их: «Хорошо! Молодцы!»

Частенько можно увидеть за работой пенсионеров Ива-

на Константиновна Горчакова из 56-й квартиры, Николая Григорьевича Моргачева из 7-й квартиры, девятиклассника Володю Тульчинского. Эти в любую погоду помогают и в жару, и в дождь.

Есть около дома детская площадка, беседка, теннисный стол. Столбы для него вбил жнец Богомаз, а досок не хватало. Так и стоит этот стол, только наполовину сделанный. Никто не принесет еще одну доску, никто не вобьет гвоздь. Видимо, придется это делать самой

Марье Ивановне. А ведь ей уже за 60 лет. Нелегко в такие годы заниматься физическим трудом, но характер у нее такой, что не может сидеть сложа руки. И не потому она работает, что является санитарным уполномоченным.

Жила в 74 квартале в нашем городе, и там осталась о ней добрая память. «Но там, — говорит Марья Ивановна, — жилище как-то охотнее бралось за дело. А здесь с трудом удается расшевелить. Хотела озеленить весь

квартал, но ничего не вышло».

В доме очень много детей. Им особенно хочет привить любовь к зеленому другу Марья Ивановна. Для них она старается. Осенью сдала в домоуправление на хранение песочницу и грибок, чтобы весной снова все это установить на площадке. Но подошла весна и оказалось, что ни песочницы, ни грибка нет. Никто в домоуправление не найдет их до сих пор. Так и нет у детей песочницы. Песок рассыпан на площадке между газонами. По нему ходят все, порой и грязной обуви. «Особенно олевают картежники. — жалуетса Марья Ивановна — Уж и ругалась с ними, и ход загораживала. Но нет. Только вечер подходит, собираются они и до поздней ночи слышатся их крики».

В этом же доме живет еще один энтузиаст-озеленитель — Ирина Константиновна Тиванова. У этой тоже свой зеленый уголок. Будто двум немолодым женщинам больше всех надо. Салат, перебивают, подкормки добываются, землю на себе таскают. Одна спокойно смотрит, как женщины трудятся, другие усмеваются и вежливой помощью, третья напротив отказывается принять участие в общественном деле и детям своим запрещают помогать.

Я не назвала фамилию Марьи Ивановны. Ее знают многие просто по имени и отчеству. Если вы забудете и постучите к ним, невская седая женщина откроет дверь. Это и есть Марья Ивановна Чабан.

Н. БАРМАНОВА.

открытия съезда избрали в почетный президиум вместе с членами Политбюро.

Визу знакомое по портретам лицо. Слушаю, как низким, немного глуховатым голосом, престо, доходячиво Надежда Константиновна говорит нам, как надо жить и работать по-ленински. Она приводит любимое выражение Владимира Ильича о том, чтобы нас поменьше почитали, но зато прилежно читали. Работать по-ленински — это значит соединить свою жизнь с общественной, с трудом на пользу коммунизма; но партия коммунистов — это не секта аскетов, а нечто человеческое не чуждо коммунистам. Однако только сочетание личной жизни с общественной и подчинение ее высоким целям делает личную жизнь полной радости и истинного счастья.

Надежда Константиновна советовала комсомольцам настойчиво изучать марксистско-ленинскую теорию. Без революционной теории, говорила она, не может быть революционного движения. Но при этом надо помнить, что теория не догма, а руководство к действию. Она сказала, что, по Ленину, революционер — тот, кто проверяется на черновой работе, кто не боится ее, проявляет упорство в достижении поставленной цели.

Под знаменем Ленина, вступивший указанным Центральным Комитетом родной большевистской партии, VI съезд ленинского комсомола дружно и единодушно решал свои очередные задачи.

С большим интересом заслушали мы доклад вашей делегации в Коммунистическом Интернационале Молодежи о ее работе накануне IV конгресса КИМа. Мы радовались успехам зарубежных комсомольцев, работающих в тяжелых условиях капиталистических стран. Съезд послал пламенный привет всем братьям-комсомольцам — борцам за правое пролетарское дело.

Мы были участниками недавних бурных де-

монстраций протеста против угрозы нашему правительству в ноте английского министра Керзона и хорошо понимали задачи комсомола в связи с укреплением рядов Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота. Громом аплодисментов встретил съезд доклад представителя подшефного комсомолу Красного Морского Флота, рассказавшего, какое большое дело вершит комсомол во флоте. О задачах комсомола в военной работе ярко говорил на съезде товарищ Бубнов.

После съезда группа делегатов, в числе которых посчастливилось быть и мне, выезжала в Кронштадт для встречи с балтийскими моряками. Беседовали с матросами, комсомольцами линкора, эсминцев, подводных лодок. Рассказывали о решениях съезда и принятии комсомолом имени Ленина.

Незабываемым был боевой учебный поход кораблей флота с участием шфов мимо берегов Швеции, Финляндии и других стран Прибалтики.

...С того дня, когда комсомол стал называться ленинским, прошло 40 лет. За эти годы советский народ под руководством Коммунистической партии, при активнейшем участии ленинского комсомола одержал немало побед, имеющих всемирно-историческое значение.

Неузнаваемо изменилась наша Родина за эти годы. Она превратилась в мощнейшую социалистическую державу мира, идущую в авангарде всего прогрессивного человечества. Страна вступила в период развернутого коммунистического строительства.

Через 38 лет после VI съезда РКМ я был приглашен в качестве гостя на XIV съезд комсомола. Я слушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова, речи делегатов в воспоминаниях наших комсомольских годы, сопоставлял, какими были мы и каким стал комсомол теперь.

Передо мной были делегаты съезда, возмужавшие, высокообразованные, культурные люди, и среди них — первые завоёватели космоса Юрий Гагарин и Герман Титов.

Комсомол вырос в огромную двадцатидвухмиллионную армию. Под руководством партии эта могучая сила вместе со всем советским народом возводит стройки коммунизма, осваивает десятки миллионов гектаров целинных земель, берет высоты науки, штурмует космос, воспитывает новое коммунистическое поколение, которое будет жить при коммунизме.

Я видел посланцев комсомола на строительстве железнодорожных магистралей. Свыше 130 тысяч прибыло их по зову партии, по общественному призыву, с комсомольскими путевками на эти стройки. Бесстрашные энтузиасты электрифицировали самую длинную в мире железную дорогу Москва—Байкал протяженностью 5,5 тысячи километров. Прорубали леса и строили железные дороги в Сибирь, на Севере, прокладывали пути в знойных песках Казахстана. За трудовые и ратные подвиги Родина-мать наградила комсомол пятью орденами.

Комсомол свято выполняет клятву, данную на VI съезде. Молодежь живет, трудится и борется по-ленински, осуществляет заветы великого вождя. До конца преданной делу коммунизма, комсомол по праву заслужил высокую оценку партии, данную в речи Н. С. Хрущева на XIV съезде комсомола. «Как образовался бы наш дорогой Владимир Ильич, — говорил Никита Сергеевич, — если бы он побывал на нашем XIV съезде, услышал о замечательных делах советской молодежи. Сегодняшние комсомольцы — внуки Ильича — оправдали его надежды».

М. ЕГОРОВ,
член ВЛКСМ с 1919 года, член КПСС с 1921 года. (АПН)

ВИЛЬНЮС — СЕГОДНЯ

ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ ПОСЛЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ СТОЛИЦЫ ЛИТВЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

В связи с исполняющимся 13 июля 20-летием освобождения города Вильнюса от немецко-фашистских захватчиков корреспондент АПН взял беседу у заместителя председателя исполкома городского Совета Юонаса Смильгвичюса.

— В памятный день, 13 июля 1944 года, после жестоких уличных боев, из дранего города Литвы — Вильнюса был изгнан последний вражеский солдат. Пылающую в огне увидели освободители нашу столицу. Более половины ее жилых домов, много промышленных предприятий, архитектурных памятников представляли собой руины. В городе не было света, воды.

Сразу же после освобождения народ взялся за восстановление родного города и в короткий срок залечил его тяжелые раны. Но это было лишь начало, исходная точка настоящего роста. За 20 лет столицы республики преобразилась и покорошила. Ей стало тесно в долине реки Нерис, и город выбрался на окружающие высоты. На юго-западе столицы, вдоль новой автострады, ведущей в Каунас, у

подножья Панеряйских высот, создан новый крупный промышленный район. Здесь вырос завод железобетонных конструкций — образцовое современное предприятие. Тут же разместились завод электросварочного оборудования, изделия которого знают не только в Советском Союзе, но и в 35 странах мира. Построены заводы свера, телевизионных узлов, пластмассовых изделий, два станкостроительных, крупный мебельный комбинат.

Второй такой промышленный район возник в северной

части города. Там работают заводы счетных машин, топливной аппаратуры и другие. Третий промышленный район появился в Новой Вильне, в восточной части столицы.

Объем промышленной продукции Вильнюса по сравнению с 1945 годом вырос чуть ли не в 50 раз. Жилой фонд города увеличился более чем в 10 раз. Только в 1963 году введено в эксплуатацию 104 тысячи квадратных метров жилой площади. Сооружение домов идет нарастающими темпами.

Совершенствуется комму-

нальное хозяйство. Несколько лет назад с Украины в столицу Литвы пришел природный газ. На строительство и благоустройство города за послевоенные годы израсходовано около подмиллиарда рублей. За годы Советской власти у нас создана Академия наук с многоотраслевыми научно-исследовательскими институтами. В городе несколько высших учебных заведений. Только в университете имени Вицаса Мишквичюса-Капсукаса учится около десяти тысяч студентов. В этом году дипломы университета получили 850 специалистов, в то время

как за 20 лет все вузы буржуазной Литвы подготовили лишь 2500 человек.

В городе три театра, 15 кинотеатров, филармония, 7 музеев, 285 государственных и профсоюзных библиотек, 24 клуба, 5 стадионов, 20 спортивных залов.

На столах наших архитекторов макеты, чертежи и планы, по которым можно уже сейчас увидеть Вильнюс таким, каким он станет в 1980 году. На правом берегу Нерис вырастут новые благоустроенные жилые районы. Будут развиваться промышленность, городское хозяйство.

(АПН).

СПОРТ НА ФИНАЛ В ТОБОЛЬСК

В ближайшие дни в Тобольске состоятся финальные соревнования на первенство РСФСР по баскетболу по второй группе. Честь Иркутской области будет защищать мужская команда ангарского спортклуба «Сибиряк».

КИНОНЕДЕЛЯ

«Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ»

НА ОДИН день приехал сибирский паренек в Москву, чтобы познакомиться со столицей и попроведать родителей товарища, который погиб на стройке. В вагоне метро Володя случайно знакомится с проходчицей метроострой Колькой, его приятелем Сашкой и другими ровесниками. Володя не предполагал, что этот день принесет ему столько событий и встреч, столько радостных минут. Это фильм о нашей столице сегодняшнего дня, о ее замечательных людях, о юности, у которой все впереди.

В фильме много остроумных комических сцен и ситуаций. Режиссер постановщик Г. Даниеля Композитор А. Петров. В главных ролях Н. Михалков, А. Локтев, Г. Степанов.

Производство киностудии «Мосфильм».

Н ЕДАРОМ говорят, когда человек впервые поднимается в воздух, он вспоминает свое прошлое. Да, прошлого изменить невозможно. А оно было совсем не радостным у Фелиции. Разве могла предвидеть она тогда, молодая и способная артистка, что ей придется так дорого заплатить за настоящие чувства.

Война пришла раньше премьеры. Варшаву заняли фашисты. Начались тяжелые годы оккупации. Фелиция, рискуя собственной жизнью, спасает дорогого ей человека, зная, что по окончании войны он уйдет от нее. Это подвиг любви, подвиг женской самоотверженности. Об этом рассказывает новый польский фильм «Как быть любимой». Производство киностудии «Камера», Польша.



Приглашаем в кино

«ОКТАБРЬ» — Шахсенем и Гариб. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Бей, барабан. 10. С 13 июля — Парижские тайны. 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Палинастоми. 15, 17, 19, 21. Пламенные годы. 13 (Малый зал). С 13 июля — широкоэкранный художественный фильм «Морская тропа». 15, 16-30, 18, 19-30, 21.

«ЮНОСТЬ» — художественный фильм «Бесстрашный Имрон». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Широкоэкранный. 18, 19-45, 21-30.

С 13 июля — Строгая игра. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15.

«МИР» — Ромео — мой сосед. 10, 11-30, 13, 14-35, 16-05, 17-40, 19-10, 20-45, 22-20. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоэкранный художественный фильм «Я шагаю по Москве».

ТАЙФУНЫ, ШКВАЛЫ, ЖАРА...

«Внимание! Внимание! В океане появился тропический циклон. Давление в центре 960 миллибар. Скорость ветра 150 километров в час. Циклон движется на запад... Его координаты...»

Такими словами служба безопасности на морях начала сообщение о появлении тайфуна «Виннея», он обладал страшной разрушительной силой, в сотни раз большей обычного циклона. Как и его собратья, он возник в Тихом океане, в районе Филиппинских островов «Виннея» произвела такие разрушения на Филиппинах, как не наблюдалось за последние 80 лет. Шестьсот тысяч человек осталось без крова, сто двадцать убито. Ворвавшись на континент, он разразился в Китае и Вьетнаме проливными дождями.

Второй тайфун «Бэтти», только что рожденный восточнее Тайваня, взял курс на Корею. Он таит большую угрозу. Вель скорость ветра в нем достигает 160 километров в час. А вслед уже ревет третий тайфун «Кора».

В этом году июль принес американскому континенту другой сюрприз — тропическую жару, в Нью-Йорке термометр показывал плюс 37 градусов. В воскресенье, однако, температура резко упала — 17 градусов.

В нашей стране лето также принесло жару. В первую неделю июля на Украине и в центральных областях она сменялась прохладой. На границе влажного воздуха с жарким и сухим образовались мощные грозовые облака.

Проектному институту Гипрогазопром в гор. Ангарске на постоянную работу требуются проектировщики по специальностям: механики, технологи, электрики, сметчики, строители. Обращаться по адресу: Ангарск, улица Героев Краснодла, № 19, отдел кадров.

Ангарскому ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 4 требуются на работу: кузнец, воспитатель-педагог. Обращаться по адресу: проспект Кирова, 38. (741)

Утерянное свидетельство об окончании восьми классов за № 392084, выданное школой № 4 в 1963 году на имя Курской Людмилы Александровны, считать действительным. (764)

«КОМСОМОЛЕТЬ» — Парижские тайны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Верхние фойе (для детей) Рита. 10-20, 12-20

С 13 июля — Развод по-итальянски. (лето до 16 лет не допускаются) 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. В верхнем фойе (для детей) Милочка-паровоз. 10-20, 12-20.

«ПОБЕДА» — Развод по-итальянски. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

С 13 июля — Ромео — мой сосед. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Девушка из банка. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Черная чайка (зеленый зал). 14, 16, 18, 20, 22.

На работу с выездом в Байкальск требуются руководитель лаборатории по механическому и химическому испытанию сварных соединений, прорабы и мастера по монтажу технологического оборудования.

Узнать по телефонам: 76-86 и 74-35. (716)

Ангарское агентство Аэрофлота работает ежедневно с 8 до 20 часов.

Адрес: проспект К. Маркса. 36-18. Телефон 2-29-81. (766)

РЕСТОРАНУ «САЯНЫ» на постоянную работу требуются буфетчицы, экспедитор-грузчик, лоточницы по продаже мороженого, киоскер, ученик-повара. (778).

ГК ВЛКСМ на временную работу требуется секретарь-машинистка. (776)

Ангарскому заводу гипсовых изделий срочно требуются автокрановщик, токарь 4—5 разряда. (759)

Погода нашей планеты

В Курской и Могилевской областях грозы сопровождались шквалами, которые вырывали с корнем деревья; в Алма-Атинской и Джамбульской областях шквалу сопутствовал град. Диаметр градин достигал пяти сантиметров, сила ветра составляла 130 километров в час.

В континентальной Якутии лето обычно теплее. Но такой жары, какая наблюдалась в начале месяца, давно не бывало. В Вилуйске, например, 35 градусов, так же, как и в Средней Азии.

Новый циклон пришел на Европейскую территорию Союза с юго-востока. А с ним — обильная погода и дожди, которые благоприятно повлияли на рост яровых в Заволжье.

В ближайшие дни на Украине, в Белоруссии, Прибалтике, центральных областях и Поволжье удержится умеренно теплая, а кое-где дождливая погода с температурой 20—24 градуса.

В Коми АССР, на Северном Урале по-прежнему будет жарко. Преимущественно теплая погода с кратковременными дождями ожидается на юго-западе Сибири и в Казахстане.

Александр СНИТКОВСКИЙ, научный сотрудник Института прогнозов. (АПН)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Нашедшего кошелек с деньгами в трамвае № 4 5 июля. просим сообщить по адресу: 76-7-23, Ошурковой. (774)

Ангарскому отделению стройбанка требуется квалифицированная секретарь-машинистка. С предложением обратиться по адресу: здание Госбанка, 3-й этаж, с 10 до 13 часов. (773)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ автокрановщики, крановщики гусеничных кранов, автослесари квалифицированные, шоферы 2 класса, экскаваторщик, плотники, каменщики, разнорабочие. Обращаться по телефонам: 80-67, 81-00, 81-01. (724)

Аттестат зрелости № 904855, выданный ШРМ № 2 на имя Цырюльников Михаила Лукича, считать действительным. (763)

Меняю 3-комнатную квартиру площадью 38,7 кв. метра в 85 квартале, дом 6, кв. 58, на двухкомнатную квартиру в однокомнатную или комнату отдельно. Узнать по адресу: квартал 88, дом 14, кв. 16, после 5 часов вечера. (775)

Дьяконова Валентина Михайловна, проживающая в Ангарске, 179-10-32, возбуждает дело о разводе с Дьяконовым Анатолием Николаевичем, проживающим в г. Хабаровске.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (771)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37